

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за академична длъжност "доцент"
по професионално направление 4.6 Информатика и компютърни
науки (Програмиране и използване на компютри), обявен в ДВ брой
45 от 17.06.2022 година за нуждите на Университет „Проф. д-р Асен
Златаров” – Бургас, с единствен кандидат
гл. ас. д-р Деян ГеоргиевМавров

Съгласно заповед № РД 294/19.09.2022 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” съм назначен за член на научното жури по конкурс за академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.6 Информатика и компютърни науки (Програмиране и използване на компютри) обявен в ДВ бр. 45/17.06.2022 г. Получил съм всички документи на единствения кандидат в конкурса - гл. ас. д-р Деян ГеоргиевМавров.

Кратки биографични данни за кандидата:

Гл. ас. д-р Деян ГеоргиевМавров е роден през 1987 година в Бургас. През 2012 г., той плуцава магистърска степен по Бизнес информационни технологии от Бургаския свободен университет. На 17 юни 2016 защитава успешно своята докторска дисертация на тема *Програмна реализация и приложение на индексирани матрици* и получава образователната и научна степен „Доктор” от Университет „Проф. д-р Асен Златаров”, Бургас. От 2012 г. той работи в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас първоначално като асистент, а от октомври 2016 г. като главен асистент.

Констатации за представените материали за участие в конкурса

От представените от гл. ас. д-р Деян Мавров за участие в конкурса се установява следното:

- Кандидатът покрива изискуемия минимален трудов стаж като главен асистент
- Кандидатът е участвал в разработване на 5 учебни програми (изискване за разработването на поне една такава е посочено в *Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” – Бургас*, чл. 67(1), т. 7)
- По показател А „Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ ” – дисертационен труд на тема *Програмна реализация и приложение на индексирани матрици* (авторефератът е предоставен в електронен вид).
- По показател В4 „Хабилитационен труд – научни публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация” - 2 публикации, от които 1 публикация в квартал Q1 (Web of Science); 1 публикация с импакт ранг (SJR) (Scopus)
- По показател Г7 „Научни публикации в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация” - 10 публикации, от които 2 публикации с IF в квартал Q1, 1 публикация с IF в квартал

Q2, 4 публикации с импакт ранг (SJR) (Scopus); **3** публикации в други бази данни специфични за **ПН 4.6 (IEEE Xplore)**.

- По показател **Д11** „Цитирания в научни издания, монографии, колективни томове и патенти, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация” е предоставена извадка от Scopus на **95** независими цитирания на **8** статии, в които кандидатът е съавтор. Извадка от Scopus с изключени цитирания за кандидата (**Scopus Author ID:56497137700**) показва **96** цитирания, от които **12** през **2022** година. От цитираните публикации **3** са от дисертационния труд на докторанта и имат **29** независими цитирания. Дори те да бъдат редуцирани от общия брой, останалите значително надхвърлят изискваните **100** точки по този показател.
- По показател **Е** специфичните изисквания на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас са удовлетворени посредством показатели **Е14, Е15 и Е20**.

В табличен вид са представени общият брой точки на кандидата и необходимият минимален брой точки по групите наукометрични показатели, съгласно *Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас* и минималните национални изисквания (МНИ).

Справка за изпълнението на минималните изисквания в табличен вид:

Група от показатели	Минимален брой точки - УПАЗ - Бургас	Брой точки на кандидата <i>Д. Мавров</i> - УПАЗ - Бургас	Минимален брой точки - МНИ	Брой точки на кандидата <i>Д. Мавров</i> - МНИ
<i>А</i>	50	50	50	50
<i>Б</i>	-	-	-	-
<i>В</i>	100	105	100	105
<i>Г</i>	300	384	200	384
<i>Д</i>	100	760	50	760
<i>Е</i>	100	102.5	-	102.5
<i>Общо:</i>	650	1401.5	400	1401.5

Ясно се вижда, че гл. ас. д-р Мавров напълно удовлетворява изискванията на ППЗРАСРБ, както и на *„Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас за професионално направление 4.6. Информатика и компютърни науки (Програмиране и използване на компютри)*.

Научните търсения на гл. ас. д-р Мавров, свързани с участието му в настоящия конкурс, са обусловени от създаване на средства за практическото приложение на интуитивистки размитата логика и индексиранияте матрици практически с цел анализ на различни видове данни и като помощно средство при обработка на данни.

Представените текстове в **12.1. Авторска справка** и **12.2. Хабилитационна справка** коректно описват същината на получените резултати и основни приноси на кандидата.

От предоставените библиографски данни недвусмислено се установява, че няма никакво припокриване на публикацииите за участие в настоящия конкурс и използваните за придобиване на ОНС „доктор” от кандидата.

Критични бележки, препоръки и лични впечатления от кандидата

В представените материали в 9. Справка за удовлетвореност на минималните изисквания публикациите не следват реда, в който са дадени в 11. Списък на публикацииите за участие в конкурса. Кандидатът също така не е изложил в детайли най-перспективната посока за бъдещи изследвания и разработки в разглежданата научна област.

Познавам лично гл. ас. д-р Деян Мавров от близо 7 години. Участвали сме в съвместни изследвания, както и в научноизследователски проекти и имам много добри впечатления за цялостната му научна работа.

Заключение

Казаното по-горе ми дава основание убедено да дам положителна оценка на материалите за участие в конкурса и да препоръчам на уважаемите членове на Научното жури, а след това и на уважаемите членове на Факултетния съвет на Университет „Проф. д-р Асен Златаров” да гласуват за присъждането на гл. ас. д-р Деян Георгиев Мавров на академичната длъжност “Доцент” по професионално направление 4.6 Информатика и компютърни науки (Програмиране и използване на компютри).

16. 11. 2022 г.
София

Изготвил становището: ..

(доц. д-р Петър Младенов Василев,
Секция “Биоинформатика и математическо
моделиране”, ИБФБМИ – БАН)